

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

El Congreso ha tenido lugar un Congreso de representantes de todos los partidos políticos lituanos que han formado el Consejo Nacional lituano. Los partidos políticos siguientes se representaron en el seno de este Consejo: La Unión Católica nacional lituana, el Partido democrático cristiano, el Partido Progresista nacional, el Partido de la Unión Democrática, el Partido Nacional Socialista y el Partido socialista democrático.

El Consejo Nacional ha decidido que la Lituania tiene que ser erigida en una unidad administrativa y que la dirección será confiada a las instituciones y a las personas elegidas por la población lituana.

El comité provisional, compuesto de 24 miembros, administrará todos los negocios de la Lituania y preparará la convocatoria de la constituyente lituana en el momento oportuno. El gobierno de la Lituania, así como las relaciones con los países vecinos, serán tratadas por el comité provisional.

El presidente del gobierno provisional ruso, el príncipe Lvov, informado de la resolución del Consejo Nacional Lituano, ha aprobado la iniciativa de ese pueblo y ha prometido ordenar las acciones del gobierno provisional ruso con las de la Junta provisional lituana.

Al mismo tiempo, ha pedido a la Junta provisional nombrar, en el más breve tiempo posible, los funcionarios de la administración de Vilna, de Kovno, de Suwalki y de Grodno, recordando que las reformas necesarias en estas regiones.

Ahora se acuerdan los rusos de conceder la libertad a Lituania como le han concedido también a Polonia, cuando los alemanes se han posesionado de estos territorios ofreciéndoles antes que ellos la independencia de que hasta ahora carecían a pesar de sus derechos, bienes y planes.

Rusia tiene estas cuestiones porque va obviamente que estos territorios vuelvan a su poder.

Varios periódicos dan la noticia, que no cabe duda, de que los rusos de la próxima primavera se dirigirán a Polonia.

Y como que el general Sarrail se ve a su vez comprometido y no le queda más solución que apelar a la retirada, lo que quiere decir, día más encerrado en un círculo del cual no podrá salir en un breve lapso de tiempo.

Por el momento, el ejército completamente bloqueado y por fuera el enemigo francés se apresura de seguir así el fracaso de la campaña.

Lo difícil será poder retirar tantas tropas y elementos de guerra acumulados en aquella región.

El entroncamiento de arañas

Rectificación oficial

El ministerio de Estado ha sido facilitada la siguiente nota:

Según telegrama dirigido por nuestro embajador en París al señor ministro de Estado, y recibido con fecha de hoy, en el presente como el señor marqués de Villaverde, en la versión dada a la prensa por la Gaceta de Biarritz, en relación con el supuesto envenenamiento de arañas, entregó al ministro de Negocios Exteriores el artículo en cuestión, acompañado de la correspondiente protesta.

Simultáneamente, el consuli de España en Bayona recibió del procurador de la República que se habiera una investigación sobre el asunto.

El expediente mencionado será, con fecha 1.º de Mayo, una comunicación al referido representante consular, manifestando que después de llevadas a cabo todas las indagaciones necesarias, incluso la autopsia del niño al que se había supuesto fallecido a consecuencia de haber ingerido arañas venenosas, había quedado comprobada la absoluta falsedad de los rumores de que se trata.

En vista de ello, y basados en el resultado de la investigación, la Gaceta de Biarritz y otros periódicos de Bayona publicaron la debida rectificación. No obstante, la Cámara de Comercio de Bayona, por conducto del consuli de España, ha entablado el correspondiente procedimiento contra la Gaceta de Biarritz, por el perjuicio que con la publicación de esta falsa noticia ha causado a los comerciantes españoles.

UNA BOTA!

Ante las cosas que estamos viendo en estos tiempos; ante los hechos delatores de la plaga de subdijias del oro, de sanguijuelas de las energías nacionales, de vampiros de sangre, que en revuelto hervidero de pasiones se agitan en su obra siniestra y perniciosas tratando de introducirse en la entraña moral del pueblo y de hacer perder el juicio a los espíritus débiles y a las inteligencias vacilantes; ante estos acontecimientos precursores de otros muchísimo más graves, que si con el favor de Dios, no llegaran a ocurrir, será por obra de la divina misericordia y de los factores de la parte viril y sana del pueblo español; ante esos temores, zozobros y preocupaciones que enturbián hoy los horizontes de la tranquilidad pública, se destaca en mi mente al evocar en ella los simples que oímos sobre el escudo de nuestra bandera, la figura clara, precisa, perfecta y recortada de «Una bota de montar».

En el riquísimo museo de los recuerdos de nuestra historia, figura una bota de cuero rojo, charolado y notablemente español. ¿No os figuráis lectores amigos míos que bota es esa a que me refiero en estas líneas?

¿No? ¡Parece mentira!

Pues a la bota que calzó en un día redentor y memorable un general español.

El General Pavia.

Corrían entonces días muy tristes y desgraciados para nuestra Patria.

En estos días de hoguero, también de confusión y de desconcierto, no solo para España, sino para el mundo entero, no le vendría mal al lazo lbero darse una vuelta por el Museo de nuestras gloriosas antiguallas, y arrojado con la bota histórica, arrojar a puntapiés de este pobre solar, que también quieren sacarlo a pública subasta, a todos esos logros de nuestra política, que puestos los ojos en sus intereses particulares, más que en los nacionales, traernos constantemente vientos de afuera, para que la tromba nos arrolle, y nos despedacen sus remolinos.

A la evocación de estos recuerdos nuestro espíritu español se anima esperanzado en que quizás no falte en nuestros días otra bota redentora calzada en un pie que machaque y purifique las subdijias de nuestra ventura y el ambiente moral de la nación.

¡Aquí hace falta una bota!

Juan de España

Primera Comunión

En la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús han recibido esta mañana por primera vez la Sagrada Eucaristía los niños de ambos sexos preparados para este acto, pertenecientes a las clases de externos de la Casa de Misericordia.

A las ocho de la mañana ha celebrado la Santa Misa el señor Cura de la Parroquia, don José Agius, quien ha dirigido a los niños una tierna y sentida plática antes y después de la Comunión que el mismo ha administrado.

El altar estaba adornado con mucho gusto y el templo se ha visto repleto de familias que han acompañado en momentos tan felices a sus pequeños, acompañándose también con ellos a la Sagrada Mesa.

El coro de niños de la Misericordia ha entonado escogidos cánticos durante la función.

Al terminar esta han pasado todos los niños con sus familias al patio de la Casa en donde se les ha servido un suculento almuerzo en medio del regocijo y armonía más complejos.

El colegio de los Hermanos Maristas celebrará mañana solemnemente, en la Catedral Antigua, el acto de recibir por vez primera a Nuestro Señor los niños que asisten a las clases.

A las 8 se celebrará la Misa con acompañamiento de armenium y escogidos motetes, dirigiendo la palabra, un padre Misionero.

El señor Arcipreste

Misas, funeral y entierro.

Durante toda la mañana se han celebrado misas de *corpore in sepulchro* en la casa mortuoria del que hasta ahora ha sido párroco de Santa María de Gracia, Dr. D. Juan Manuel Pérez Gutiérrez, en un altar erigido ex profeso, con asistencia de muchos amigos del finado.

Han habido gran número de comuniones.

En la iglesia parroquial de Santa María de Gracia se ha celebrado a las diez un solemne funeral por su alma.

En el centro del templo se levantaba un severo túmulo y las naves se encontraban completamente llenas de fieles que allí se congregaron para elevar sus oraciones al Altísimo por el descanso eterno del alma de tan virtuoso ministro del Altar.

Después del *Inviatorio* y del *Dies Irae* cantado por el clero y voces de capilla dijo la misa el teniente Arcipreste don José Jaén, auxiliado, por los presbíteros don Patricio Garrido y don Pedro Gambín, acompañado por las voces de capilla de la parroquia.

Terminado el funeral fué trasladado el cadáver desde la casa mortuoria a dicha iglesia en donde se le cantó el oficio de difuntos poniéndose seguidamente en marcha el fúnebre cortejo en el siguiente orden:

Niños asilados de la Casa de Misericordia.

Estandarte y niños del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús.

Niñas asiladas de la Casa de Misericordia e hijas de María.

Anoianos de la Casa de los pobres.

Asociación de los Hijos de María del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús con su estandarte.

Siervas de Jesús.

Hermanos de todos los Asilos y establecimientos benéficos.

El clero con Cruz Alzada y tras este el coche fúnebre que conducía al cadáver en una modesta caja sobre la que iban las insignias de su sagrado ministerio.

En la presidencia vimos en representación del señor Obispo al Provisor M. I. Sr. D. Antonio Alvarez Caparrós, el Mayor de Reyes de Toledo Itmo, Sr. D. Francisco Frutos Valiente.

En representación de la familia el Cura párroco de la Iglesia de San Nicolás de Murcia don Tomás Pérez y el cura párroco de Huercal-Overa, don Eusebio Herrero; el Gobernador militar de esta plaza, el Teniente General señor Muñoz Cobos, el Comandante General de este Apostadero, el Jefe de Instrucción señor Loaysa, el alcalde accidental señor Fernández, los diputados a Cortes don Eduardo Espín y don Juan Sánchez Doménech, el cura del Sagrado Corazón don José Agius, el Hermano Mayor de la Junta del Santo Hospital de Caridad, don Francisco Bosch, don Ginés Moncada, don Pablo Alfonso Güell, don Cristóbal Campoy, don José Moncada, don Ricardo Guerdola, don José Sánchez Doménech, don Jesualdo Soler, don Manuel Dorda Mesa, don Pedro Ruiz, don Bartolomé Ferro, don Juan Dorda, don José Martínez Miralles, don Ricardo Mur, don Marcos Sanz, el Superior de los Padres Misioneros y Padre don Antonio de Lara, Superior de los Hermanos Maristas, don Juan Antonio Carrión, don Manuel Carmona y otros muchos que sentimos no recordar.

Seguía después su numeroso acompañamiento en el que iban representadas todas las clases sociales resultando una verdadera manifestación de duelo.

Reflexionamos a la familia nuestro más sentido pésame y elevamos nuestras oraciones al Dios de las Misericordias por el descanso eterno del alma del finado.

De Sociedad

Los que viajan De Murcia ha llegado a ésta don José Tomás Pérez, cura párroco de la Iglesia de San Nicolás de aquella ciudad.

Marchó a la Corte el ex-senador del Reino, nuestro respetable amigo don Luis Angosto.

Acompañado de su familia ha salido para Madrid el procurador de estos tribunales don Angel Rogel.

Procedente de Valencia ha llegado a ésta el comerciante de aquella plaza don Vicente Alberca.

De Granada llegó a ésta don Ursini Martí, habiendo marchado hoy a la capital.

Hemos tenido el gusto de saludar a Contador de navío nuestro paisano don José Butigieg Conesa que ha venido a ésta en uso de licencia.

Ha salido para Totana don Justo Aznar, acompañado de su distinguida esposa e hijo Justito.

Marchó a Madrid la esposa de nuestro querido amigo, don Joaquín Ruiz Stengre.

Esta mañana llegó a esta el señor Gobernador civil de esta provincia don Alfonso Ruiz de Grijalba habiendo regresado esta tarde a la capital después de haber celebrado una conferencia con los huelguistas de la fábrica de Productos Químicos.

Notas varias

En la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado hoy el matrimonial enlace de la bella señorita Antonia Andreu Hernández con don Juan Manuel Pérez Gutiérrez.

En los salones de la Real Sociedad Económica de amigos del País, celebrará mañana a las doce Junta General la Asociación de la Cruz Roja para dar posesión al nuevo Delegado Presidente el Excmo Sr. D. Emilio Guitart, vicealmirante de la Armada.

En la iglesia parroquial de San Diego recibió esta mañana por vez primera el Pan de los Angeles el niño Emilio Letang, hijo de nuestro particular amigo don Juan.

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen se han celebrado esta mañana, a las diez, las misas de la Emperatriz en sufragio del alma de dona Josefa Gorgues Casanova, viuda de Santos.

Letras de luto

El próximo pasado día 2, falleció en Rincón de Medit, nuestro paisano y querido amigo don Francisco Buti, cabo del Regimiento mixto de Ingenieros de guarnición en Cúcuta.

De todas formas lamentamos la pérdida de tan entrañable amigo y enviamos nuestro más sentido pésame a su distinguida familia y muy especialmente a su hermano don Arturo.

Mañana tarde a las cinco y media tendrá lugar una matinee en los salones del Real Club de Regatas.

Acontecimiento artístico

La Filarmónica de Madrid Apenas abierto el abono para los dos conciertos que dirige el notable maestro B. Pérez Casas, se cubre rápidamente.

Seguramente Cartagena entera responderá al llamamiento y dará nuestro público una prueba más de su amor a todo lo bello, lo artístico, lo estético.

En el Kiosco de la Puerta de Murcia sigue abierto el abono y se admiten encargos para los dos conciertos.

Información de Marina

Radiografía A bordo del contra torpedero «Audaz» se ha verificado la estación radiotelegráfica montada en dicho buque por el Centro Electro de Madrid.

Sin novedad Fondoó ayer tarde el Arsenal de la Carraca el transporte de guerra español «Almirante Lobo» que hace tres días salió de nuestro puerto.

Instancia Vista la instancia del contador de fragata don Miguel Rosendo Roure, en solicitud de que le sea aplicable lo dispuesto en el artículo 128 del reglamento de la Escuela Naval Militar, S. M. el Rey (Q. D. G.), de acuerdo con lo informado por esa Intendencia general, ha

De la guerra trágica

(De nuestro servicio especial)

La bonanza del tiempo fué margen de actividades guerreras en la superficie de la tierra, en las alturas atmosféricas y en las profundidades oceánicas. En las luchas terrestres sigue siendo el único frente donde la pelea se mantiene constantemente activa el frente Occidental, en los demás sigue la norma de quietud, perturbada tan solo con leves e insignificantes escaramuzas o con continuado bombardeo de posiciones. Desde hace tiempo se viene augurando próxima actividad en otros frentes y sectores distintos del Norte de Francia, pero esa actividad queda reducida a esas ligeras ráfagas de referencia. Los aliados están descontentos, en general, de la marcha de las operaciones de conjunto, y para encauzarlas a su parecer se reunieron recientemente en París los jefes de los Gobiernos de Francia e Inglaterra, los Generalísimos de los ejércitos de ambos países, los jefes de las marinas de guerra respectivas y los Embajadores de Italia y de Rusia.

En esta conferencia acordaron la necesidad de implantar una acción directiva de la campaña, convencidos de que los esfuerzos aislados, por muy intensos que sean, no pueden hacer mella en el audaz y poderoso enemigo. Esta unidad directiva la emplearon en todo momento los Imperios centrales y sus aliados, y a ella deben gran parte de sus éxitos. Los pueblos de la Entente se han convencido tardíamente de la conveniencia de este cambio de táctica, seguros de que de esta manera serán más fructíferos y más positivos sus tenaces esfuerzos. Mas a pesar del acuerdo, Rusia sigue dedicada a cuidar de la marcha de sus acontecimientos de orden interno, más preocupada de su política de dentro que de la acción de fuera; de Rusia pueden esperar ya muy pocos los pueblos de la Entente, porque las ideas de paz han prendido, con muy hondos raigambres, y no hay medio de que esos ejércitos, que perturbó la política, relajando su disciplina, se empleen en grandes empresas.

Aunque de hecho no exista la paz de Rusia con los Imperios centrales, para los efectos de las operaciones en este vasto frente puede considerarse que cesaron ya las hostilidades. Sarrail en su rincón macedónico puede hacer muy poco, aunque su voluntad y su esfuerzo lleguen a ser enormes; el terreno y la falta notoria de comunicaciones son causas de que no puedan prosperar los planes de avance por aquel informe macizo montañoso; el Generalísimo francés de los ejércitos de Oriente se limitará a emplear sus heterogéneas tropas en combates demostrativos a orillas del Srama y del Valdar y en el famoso recodo del Cerna. El general Cadorna tampoco se decide a acatar las órdenes emanadas de París, porque teme que, si persiste mucho en un ataque a fondo en la ruta de Trieste, único ataque que el abrupto frente que ocupan sus ejércitos le consiente, los austro-alemanes se le quelen por el sector del Trentino, para caer como avalancha irreducible sobre las fértiles llanuras de la Lombardía y del Veneto. Resulta, pues, que solo se puede activamente en tierras occidentales, alternando en la acción de martilleo, ya las huestes inglesas de Douglas Haig, ya las tropas francesas de Nivelle, sin que a la magnitud del esfuerzo y del desgaste, responda el resultado de avance progresivo logrado.

Comandante Ocas.

Léanse en 3ª plana artículos de interés

tenido a bien disponer se conceda al expresado oficial, la cruz de 1.ª clase del Mérito Naval con distintivo blanco.

Comisión general de Cartagena, dando cuenta de que la comisión del servicio que desempeñó en Barcelona el teniente de navío don José García de Parades, aparece duplicada en la relación inserta por real orden de 26 de febrero último; toda vez que del examen de los expedientes resulta comprobada la duplicidad por haberse dado cuenta de dicha comisión por la Comandancia general citada y la de Marina de Alicante; siendo así mismo la voluntad de S. M. que solo se de cuenta de las comisiones desempeñadas por las autoridades que hayan solicitado la correspondiente autorización, para evitar casos análogos al presente.